

縣市國教報導

△彰化縣政府教育局為倡導文藝創作，提倡“詩教”，加強師生研究兒童文學，以陶冶情操，厚植精神力量。利用週三連續辦理教師研習會，請兒童文學家主講，並舉辦兒童文學童詩、童話比賽，共分教師、小學生等十四組進行。優勝單位除頒獎外，並將入選作品出版專輯。（張仁川）

△五月廿五日，南投縣埔里國小舉行全縣性生活教育、民族精神教育、心理衛生教育、親職教育、公民民主生活教育等五項綜合觀摩會。全縣十三鄉鎮一四七所國小均派員參加。更遠從台北縣淡水區四十二位國中小校長組團專程蒞臨。

除各班演示教學、藝文活動、分組討論外並請彰化師大程小蘋教授專題演講：「青少年犯罪問題之防患」會議至下午四點結束。

（胡溫娟）

△台北市日新國小四十名學童到南投市舉行城鄉交流活動。除與市內學校聯誼活動外並參觀南投酒廠、縣政府、及到議會旁聽後賦歸。大家遍嚐新鮮事均感意猶未盡。（胡溫娟）

△七十九年度台灣省教育盃羽球錦標賽於六月廿一日起三天在雲林縣國立雲林工專體育館舉行，由教育廳委託雲林縣政府承辦。比賽分教職員組及教育行政人員組。（蔡進富）

△由新竹市國中、小學老師所組成的古跡源流研究小組一行四十五人，到鹿港作為期一天的「古跡之旅」，特請師大歷史系教授王啟宗先生隨車講述古跡的意義、維護古跡的重要性、以及鹿港的古跡淵源，使老師們對鹿港的古厝、古廟、歷史文物有更深的認識和了解。

（李啓華）

△臺灣區省市立師院七十八學年度兒童文學學術研討會，於本（七十九）年五月四、五日假嘉義市舉行，這項由臺灣省政府教育廳主辦，嘉義師範學院承辦的研討會，旨在促進師院國語文教師學術研究風氣，提昇師院與國小兒童文學教學水準，落實國小兒童文學教學與推展。參加人員有來自九所師院的教授、各縣市國語指導員與嘉、雲、南三縣市教師代表共一六〇人。研討方式有專題座談、論文發表、分組研討、綜合座談、參觀活動等各項，層面寬廣，是一次成功的研討會。（施惠玉）

△為共同研討學生視力保健之重要及其防治措施，以期回到各校能切實辦理學生視力保健各項預防與矯治工作以維護學生視力健康，南投縣南光國小於四月廿七日舉辦全縣國中小學及幼稚園學生視力保健研習會。特聘請台大醫院黃峰霖醫師專題演講：「如何加強學生視力保健」和「視力表及視力篩檢工作」。另外中華民國照明學會衡士廉和徐采田先生也以「如何改善教室照明」和研習員討論如何改善教室照明。（胡溫娟）

△金門縣防衛司令部婦聯分會舉辦第一期地區婦女識字班，招收金馬地區從三十到八十歲早年因故失學的婦女，經過兩年四學期的識字課程後，將於今年六月底結業。

這四十多位識字班的「阿婆」「阿嫂」們還暢遊「古寧頭戰史館」「中央坑道」「擎天廳」，同時並參觀了光華園的空飄站及花崗石醫院；中午並在迎賓館舉行聚餐聯誼，使他們度過了一個溫馨愉快的「歡樂週末」。

（許丕石）

△雲林縣各國小主任暑期積分調動，於六月十四日在斗南鎮斗南國民小學禮堂辦理積分審核。本年度主任缺額計有四十九個缺額，有意調動主任，請依指定日期送審。（蔡進富）